

# 林鄭落區呼籲：國安人人有責

## 親身到工聯會北角街站簽名 指有利從暴力創傷回復安定

香港各界撐國安立法聯合陣線簽名行動得到廣大市民的大力支持，在短短的5天，已有超過185萬市民通過街站或網上簽名支持香港國安法。特區行政長官林鄭月娥在5月28日親身到工聯會的北角街站簽名，以行動力撐立法，並強調國家安全，人人有責，希望市民全力支持香港國安法。



行政長官林鄭月娥簽名支持國安立法。

林鄭月娥及行政長官辦公室主任陳國基當日上午11時半到工聯會設在北角的街站簽名支持立法，並慰問現場義工：「大家辛苦，支持國安立法！加油！」在場義工都非常鼓舞，有經過的街坊更豎起拇指表達支持。

林鄭月娥其後發言表示，今次香港國安法的訂立，有利於香港從暴力創傷後盡快回復安定，並且逐漸恢復經濟、增加就業以及回復安全穩定的生活，並希望大家全力支持中央為香港建立健全維護國家安全的法律制度。

她強調，維護國家安全是每一個人的責任，與我們的日常生活息息相關。「過去一年大家在北角區有時都唔敢落街，落街可能會被『私了』（行私刑）、被『掙嘢』、被縱火，這些久而久之就會危害國家以及香港社會的安全。因此，國家安全，人人有責，我們全力支持。」

### 鄭若驊赴天后街站簽名

同日下午，律政司司長鄭若驊亦到廣西社團位於天后的街站簽名，支持國安立法。

民建聯亦早在5月底在全港各區設街站，向市民收集簽

名，全力支持制定香港國安法。記者現場所見，市民對活動反應非常積極，有清潔工人駐足並上前簽名，僅僅半小時已有近百人簽名支持。期間，有市民提及家人支持香港國安法，可惜未有下樓，問能否幫其簽名，但被街站職員婉拒，勸說應由本人簽名作實。

記者街頭訪問多名市民，他們均對黑暴亂港深表痛心和憤慨，並對美國插手香港事務，干涉中國內政表示強烈的不滿，希望香港國安法能盡快立法，保障香港市民的福祉。

香港各界撐國安立法聯合陣線曾發表聲明，強調國安立法已是香港社會的共識，也是市民的殷切期盼。中央政府直接就特區國家安全立法，絕對是眾望所歸，也充分體現出中央政府果斷履行法定責任，堅決維護特區國家安全的決心，證明了中央實施「一國兩制」的信心不變。

他們支持從國家層面進行特區國家安全立法，適時及有效填補香港國安法律漏洞，加強特區憲制秩序，讓「一國兩制」行穩致遠，為促進香港法治權威以及推進社會向前展新篇。

## 五大校長：理解國安立法必要

全國人大通過香港國安法立法的決定，獲得大學界廣泛支持，其中樹仁大學率先表態，其餘各大院校亦陸續回應。港大、中大等五所大學先後發出校長聯合聲明，指會完全支持「一國兩制」，理解訂立國家安全法的必要性；而浸大校長亦指同意國家安全和香港穩定的重要，並期望政府就立法繼續積極與市民溝通；城大也指支持「一國兩制」。另公大及演藝學院則表示，立法有助香港繁榮和穩定發展。

香港大學校長張翔、中文大學校長段崇智、理工大學校長滕錦光、嶺南大學校長鄭國漢及教育大學校長張仁良等五人發出聯合聲明，指國家及香港的繁榮穩定與年輕人的未來息息相關，安全穩定的社會環境、健全法制與法治、良好治安、多元包容，對香港的長遠發展至為重要。

聲明續指，完全支持「一國兩制」，理解訂立國家安全法的必要性，並珍惜基本法所保障的言論、新聞、出版及集會自由等權利；各校亦會一如既往地堅守學術自由及院校自主，並維護多元文化，貢獻社會。

### 浸大校長指同意國安重要

另浸會大學校長錢大康回應指，同意國家安全和香港穩定的重要，並期望特區政府繼續就全國人大的立法決定積極與市民溝通，確保法例適合香港情況和符合市民期望，讓市民充分了解其內容。他又提到，香港是多元社會，不同成員持不同立場本屬正常，期望國家安全法能保障基本法賦予大學的院校自主，學術自由。

除以上六名大學校長外，城市大學、公開大學、演藝學院及樹仁大學等均以院校名義發聲明支持國安立法。

## 八大校董會主席聯合聲明撐立法

除各大學以校長或院校名義就香港國安法立法表態外，八大校董/校委會主席早前亦發聯合聲明，支持建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，藉以防止危害國家安全的行為和活動。

八大校董/校委會主席包括城大黃嘉純、浸大陳鎮仁、嶺大姚祖輝、中大梁乃鵬、教大馬時亨、理大林大輝、科大廖長城及港大李國章的聲明指，作為香港市民，在得到國家保障的同時，亦有責任保護國家安全。他們除支持基本法，也支持建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制，防止危害國家安全的行為和活動。

他們並強調，國家安全法有利維護香港繁榮穩定；有利香港「一國兩制」行穩致遠；亦有利於為大學教育與科研提供安寧的環境。



政務司司長張建宗到街站簽名。



律政司司長鄭若驊到街站簽名撐立法。



財爺陳茂波與義工碰手肘表示加油。